Молодежь России, надежда и будущее нашей родины!
Мы, студенты ООАУ СПО «Старооскольский медицинский колледж» обращаемся к вам с призывом объединиться, чтобы вместе противостоять терроризму.
Чужой беды не бывает. Волгодонск, Норд - Ост, Беслан, а завтра это может произойти в твоем городе, в твоем селе, в твоем учебном заведении. Гибнут те, кому предстояло делать Землю цветущим садом, продолжать человеческий род, совершать научные открытия. И пусть взрывы гремят сейчас не над нашей головой – никто не может быть уверен в завтрашнем дне. Мы, обращаемся к Вам, надежда и будущее России, с призывом объединиться, чтобы вместе противостоять терроризму. Расскажите своим друзьям и знакомым о терактах в России. Помяните родственников, тех, кто уже никогда не вернется в свой дом, не увидит родных лиц мам и пап, не придет на урок. Никто из них не заслужил такой участи. 
В знак солидарности  в борьбе с терроризмом в этот вечер зажгите свечу и поставьте на окно в своем доме. Пусть этот маленький огонек будет данью памяти погибшим. 
Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений. 
Мы обращаемся к тебе, ровесник, к тебе, молодой гражданин России!
 Скажи «Нет!!!» агрессии в любом ее проявлении!
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Чужого горя не бывает!
Кто это подтвердить боится,
Наверно или убивает,
Или готовиться в убийцы.
