                                               76 лет созидания …
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         15 сентября 1937г. прозвонил первый звонок для учащихся открывшейся в городе Старый Оскол фельдшерско-акушерской школы. 

  Далекий сентябрь года тридцать седьмого

Звонок прозвенел,  и открылась медшкола.

Из города, сел и из дальней деревни

Шла молодежь, в медицину поверив. 
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    76 лет – большой срок. Сколько событий произошло за этот период! Что-то забылось, но многое осталось в нашей памяти и стало историей. 76 лет – порой не простых,  всегда наполненных трудом, творческим поиском, создавался наш колледж. Сила иных впечатлений такова, что от соприкосновения со временем они не тускнеют, даже становятся ярче, дороже и остаются по-прежнему волнующими.
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С праздником пришли поздравить Глава администрации Старооскольского городского округа Гнедых Александр Викторович, заместитель Главы по социальным вопросам Ромашин Юрий Иванович, выпускники колледжа.  Торжественное мероприятие закончилось экскурсией по 4 корпусу  и традиционной посадкой саженцев на ботанической саду. 
        Удивительный наш дом - колледж! Здесь все перемешалось: детство и зрелось, первые шаги в профессии и профессионализм, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь. В этом доме радость и слезы, встречи и расставания. Наш колледж всегда жил, живет  и будет жить интересной жизнью полной энтузиазма!
