Автопробег «В защиту жизни»
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Накануне Международного Дня защиты детей, 31 мая в Старом Осколе прошел автопробег «В защиту жизни» в рамках одноименного международного фестиваля социальных технологий, организованный 1-м Старооскольским благочинием совместно с администрацией округа. Стартовал пробег от площади  ДК «Комсомолец». В нем были задействованы  десятки автомобилей с развевающимися флагами, на которых изображены младенцы с красноречивыми надписями «Не убий», «Впусти меня в свое сердце», «Детей много не бывает», «Жизнь без абортов». Участниками стали множество молодых неравнодушных людей,  и в том числе студенты нашего колледжа. 
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Целью подобных акций является содействие укреплению в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родительства, развития партнерства между людьми в сфере поддержки семьи и детства. С помощью таких общественно-массовых мероприятий происходит широкое привлечение добровольцев, в т.ч. детей, некоммерческих организаций, общественных объединений, социально ответственного бизнеса и благотворительных организаций к оказанию помощи  нуждающимся детям и семьям с детьми. 


Студенты нашего колледжа являются активистами волонтерского движения, отряд студентов–волонтеров постоянно пополняет свои ряды. Ведь цели и задачи волонтерских акций - поддержка детей и семей с детьми, участие в оказании социально-бытовых, правовых, социально-педагогических, психологических, социально-медицинских и других услуг. А студенты медики с первых шагов в профессии учатся милосердию, пониманию, состраданию и доброте.
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