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Заведующая библиотекой

На сегодняшний день является совершенно очевидным тот факт, что наше общество переживает мировоззренческий, нравственный и духовный кризис. В условиях всяческих свобод общечеловеческие ценности теряют свою актуальность особенно среди молодежи. Это связано  с неблагоприятным влиянием социальной среды (переориентацией ценностей, широкой пропаганды насилия, секса, мистики, отрицание понятий долга, совести, дисциплины).

Не прививая таких основных нравственных качеств как милосердие, честность, порядочность, гуманность, невозможно подготовить медицинского работника, способного работать в условиях модернизации здравоохранения.
Библиотека  колледжа  наладила тесную связь с православными храмами Старого Оскола. Совместно  проводимые мероприятия направлены на расширение кругозора и нравственное обогащение. Христианская мораль призывает не только любить ближнего своего, но и учит воздержанию и скромности, помогать больным и бедным. Тесное сотрудничество с редакцией газеты  «Православное Осколье», которую бесплатно предлагает библиотека студентам и сотрудникам,  постоянно действующая выставка «Духовные истоки», направлены на просветительскую деятельность  среди студентов с целью предостережения от влияния различных сект, которые активизируют свою деятельность на территории области и региона в целом. 
Совокупность личностных и нравственных качеств, знаний, умений и навыков профессионального поведения, основные нравственные убеждения и будут составлять основную нравственную позицию будущего медицинского работника, который может считаться состоявшейся личностью только тогда,  когда понятия добра и зла руководят его волей,  и он становится способен к настоящему диалогу с миром. Итогом многолетнего духовно – нравственного воспитания является обретение внутренней системы ценностей, которая  является  основой всей жизни наших будущих специалистов. 
